I. megoldas. Forgassuk r4 AB-re a BC oldalt B koriil és az AC oldalt A koril. Legyen C 1j helyzete C; ill.
Cs, ezek a feltevésnél fogva az AB oldal belsejében vannak, és a haromszog-egyenlGtlenség alapjan a pontok sorrendje
A, C1, C3, B. Nyilvanvalo, hogy D, G nem eshet az ACy, BCy, szakaszokra, beleértve a C1, Cy végpontokat is. Ha
viszont D és G a C1C5 szakasz bels6 pontjai, akkor J és F' a BC' szakasz belsejébe esnek, F és H pedig az AC szakasz
belsejébe.
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Forgassuk ré a kizart AC; szakaszt A koriill AC-re, BCy-t pedig B koriil BC-re, és legyen C7 Gj helyzete By, Cs Gj
helyzete As. Nyilvanvalo, hogy E, H nem eshet ABj-re, és J, F nem eshet BAs-re, beleértve a By, Az végpontokat is.

Ha most As B-t C korill CA-ra és B A-t C koriil C'B-re forgatjuk, Ay és By egymasba mennek at, mert C By =
CyCy = AsC. Eszerint az ujabb két kizart szakasz toviabb forgatasa nem zar ki a haromszog keriiletébdl tovabbi
szakaszt, masrészt azt is latjuk, hogy a megmaradt CB;, C2Cy, AsC szakaszok a forgatasokkal egyméasba mennek
at, tehat ezek belsejében barhol vett kiindulé ponttal végrehajtva a 715. gyakorlat szerkesztési sorozatat, mindegyik
szerkesztett pont az oldalak belsejébe esik.

A -

Horvdth Jozsef (Esztergom, Temesvari P. g. II. o. t.)

Megjegyzés. Mivel a D, E, ..., J pontok egy a beirt kor O kozéppontja koriil irt kor keriiletén vannak, szemléletesen
gyorsan ugy kapjuk a kizart szakaszokat, mint a keriiletnek az O koriil OC sugarral irt kdron kiviil es6 részét. Itt C' a
legnagyobb sz0g cstcsa, ez van legkdzelebb O-hoz a 3 csics koziil.

II. megoldas. A 715. gyakorlat szamit6 megoldasa alapjan haladunk. D az AB = c oldalon van, ha AD = z-re
teljesiil 0 < z < ¢. F az AC oldal pontja, ha 0 < z < b. F megfelel6, ha CF = CE =b—x < a, azaz x > b — a.
Igy G biztosan AB-n adédik, mert az eddigi feltételek teljesiilése esetén BG = BF < a < ¢. H akkor van AC-n, ha
AH = AG =c—a+b—x < AC = b, azaz ha x > ¢ — a. Ezek teljesiilésével J-t és G-t a CB-n, ill. AB-n kapjuk, mert
C/J=CH=a+2x—-c<a,és BD=BJ <a<c.

Ezek szerint x-nek kisebbnek kell lennie a talalt ¢ és b fels6 korlatok kisebbikénél, azaz a feltevés szerint b-nél,
mésrészt nagyobbnak kell lennie a talalt b — a és ¢ — a alsé korlatok nagyobbikanél, ¢ — a-nal. Ezek éppen azt irjak
el6, hogy D az 1. megoldéas C,Cy szakaszan legyen.
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